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Таблица 1 - оп пов

2.2 Прп пол}пrеЕии отрицательного результата в процессе вьшолнения rпобой из
операций поверки счетчик бракуют и его поверку прекращают.

3 Требования к условиям проведения поверки
3.1 При проведении поверки должны бьпь собrподены следующие условшI:

- температура окружllющего возд}ха, ос................. .......................20+5;
- относителы{:ш влФкность воздуха,Уо,.,,...,,....., ...................от 30 до 80;
- атмосферное давление, кПа............... ............от 84 до 106.

4 Требованпя к специалпстам, осуществляющим поверку
4.1 К поверке допускается персонал, изучивший экспlryатациоЕЕtуIо док).ментацию на

2

обязательность выполнения
операции при

первичной
поверке

периодической
поверке

Внешний осмоIр средства измерений .Ща Да ]
Контроль условий поверки (при подготовке к
поверке и опробовшrии средства измерений) Да Да

Опробование (при подготовке к поверке и
опробовании средства измерений) Да [а 8

Проверка программного обеспечения .Ща Да 9
Лрgверка элеrгрической прочности изоJIяции Да Нет
Определение метроJIогических характеристик
и подтверждение соответствия средства
измерений мецологическим требоваrилrr
- Проверка без тока наф}зки (отсlтствия
самохода)
- Проверка стартового тока
(чуъствительности)
- Определение относительной погрешности
- Определение абсолютной погрешности часов
- Определение погрешности измерений
параметров ическои энергии

.Ща

Да
.Ща

.Ща

.Ща

,Ща

Да
Да
.Ща

Да
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l Общие положения
1.1 Настоящая методика поверки распростаняется на счет.шки электрической энергии

статические однофазные штрих-М РВТС-lхх и устанавливает методы их первичной и
периодической поверок.

В результате поверки должны быь подгверждены метрологиЕIеские требоваlия,
приведенЕые в описании типа на счетчики элекгрической энергии статические однофазные
ШТРIfi_М РВТС-lхх.

1.2 ВЬrПОЛНеНИе всех требований настоящей методики обеспе.л,rваgг прослехс{ваемость
поверяемого средства измерений к государственному перви!шому эталону гэт 153-2019
<ГОСУДаРСТВеНныЙ первичный эталон единицы элекгрической мощности в диапазоне частот от 1

до 2500 Гц> в соответствии с Приказом Росстандарта Jф 1436 от 23.07.2021 об уrверждении
ГОСУДаРСТВеНIrОЙ ПОверо.лrоЙ схемы для средств измеренпЙ элекгроэнергети.Iеских велц.Iин в
диaшtlзоне частот от 1 до 2500 Гц>.

1.З ПеРеДаЧа РаЗМеров единиц велиlмIr при поверке ос)лцествJU{ется методitJ\,lи прямьIх
измерений, сличеЕия показаний иrпа компариров!rния.

2 Перечень операций поверки средства измерепий
2.1При проведении поверки долlю{ы бьпь вьшошrены операции, указанные в

таблице 1.

Нмменовшrие операции поверки Номер путrкга
методики

8
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поверяемые средства измерений, основные и вспомогательЕые средства поверки и настоящую
методику поверки, При проведении поверки достатоIшо )цастие одIlого поверитеJUI.

5 Метрологические и технические требования к средствам поверки
5.1 При проведении поверки

указанные в таблице 2.
применяются основные средства поверки (эта.поны),

Таблица 2 - М гические и технические ияк cTBtlM по ки
Операчии
поверки,

треб}'Iощие
применение

средств поверки

Метрологичесrс,rе и техяические
требования к средствам поверки>

необходимые для проведениJI поверки
Перечень рекомеЕдуемьD( средств

поверки

п.8 Контроль
условий поверки
(при подготовке к
поверке и
опробовании)

Средство измерений температуры
окружающей среды: диапазон
измерений: от +15 ОС до +25 ОС, предеJIы
допускаемой абсоrпотной погрепшости:
+0,2 "С;
Средство измерений отяосительной
влФкпости окрlя<ающей среды: диапазон
измерений: от 30 до 80 О/о, пределы
допускаемой абсолютной погрешЕости:
+2 ОА;

Средство измерений атмосферного
дzlвления: диапzrзон измерений от 80
до 106 кПа, пределы допускаемой

й погрешности: +0,3 кПаабсолютно

Измерителъ температуры и
относктельной влФкности воздуха
ивтм-7 м 5-д
фег. помер в Федерiulьном
информационпом фонде по
обеспеченrтю единства измерений
71з94_ 18)

п. l0 Проверка
электрической
прощtости
ИЗОJIЯЦИИ

Измеритель сопротивления изоляции на
испытательное напряжеЕие не ниже 4 KI}
с погрешЕостью не более 4 7о

Измеритель пара]\,rетров
электробезопасности
элекгроустаповок MI 2094
Фег. номер в Федеральном
информационном фоцде по
обеспечеЕию единства измерений
36055_07);
Секуъдомер механический типа
СОПпр, СОСпр Фег. }.l! в
Федеральном информациояном
фонде по обеспечению единства
изм 1 1519-1 1

п. 11

Определение
метрологических
характеристик
средства
измерений и
подтверждение
соответствия
средства
измерений
меlрологическим
требованиям

Средства измерений аюивной,
реаrсrивной, полной энергии и мопшости
в диапазоне токовой нагрузки от 0,01 до
100 А и фазовьш.r углом между
нaшряжением и током первой гармоники
от минус l80o до l80o с относительной
погрешностью *1 О/o, соответствующее
требоваlиям не ниже рабошjх этzlлонов
2-го разряла по ГПС, утвержденной
Приказом Росстандарта JФ 1436 от
2З.01 .2021;
средства измерений напряжения в
диапазоне от 10 до 300 В с абсолютной
погрепшостью +0,5 ОА, соответствующее
требованиям не ниже рабочих эталонов

J

Установка поверочнiul
универсальная <УППУ-МЭ> мод.
УППУ-МЭ 3.1КМ-П-02 фег. номер
в Федеральном информационном
фонде по обеспечению елинотва
измерений 57346-|4);
Приборы электроизмерительные
этztлонные многофункциона.lьные
<Энергомонитор-З. 1КМ>
Фег. номер в Федеральном
информационном фонде по
обеспечению единства измерений
52854-13);
Частотомер элекгронно-счегный с
преобразователями тип Ч3-54
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Примечание - .Щопускается использовать при поверке другие уtвержденны9 и
атtестованные этаJlоны единиц величин, средства измерений }твержденного типа и поверенные.

овлетво ющие м огическиi\t бованиям, кzlзztнным в таблице

6 Требования ýсловпя) по обеспечению безопасноgтп проведения поверки
6.1ПОМеЩеНИе дJIя проведеЕия поверки долкпо соотвЕтствовать правилalIr{ техники

безопасности и производственной санитарии.
б.2 При проведении поверки необход,tмо соблюдать прilвила техники безопасности при

ЭКСПJryаТаЦИИ ЭЛеКТРОУСт:lнОвок и требования безопасности, определеЕные в эксплуатационных
документах.

6.3 К работе на элекгроустановках следует допускать лиц, прошедших инструктаж по
технике безопасности и имеюIщrх удостоверение о проверке знаний. Специалист,
осуществJIяющий поверку, должеЕ иметь квалификационную группу по электробезопzюности не
ниже третьей.

7 Внешнпй осмотр средства измерений
7.1 При внешнем осмоте проверяют комплектность, маркировку, нtlличие схемы

подключения счетчика, соответствие внешнего вида счетчика требованиям эксплуатационной
документации.

7.2 На корrryсе и крышке заясддrой коробrса счетчика доJDкпы бьrь меgга для HaBectc.t пломб,
обеспе,пваопцл< защrгу сrг несд сцrоIflIрвапrою досгупа к Mecтztм насц)оiпс.r счgг.пжа- Все крпяrц,rе
виrтш доrшсш быь в ншпr.лш.l, резьба вш{тOв доJDкlа быь исправнц а механшIеские элеменIы хоршо
закреIlлеIш.

7.3 На дlсгшее (при ею Ha.lпlTM) не доJDкно бьпь rr-шен и цараrппr, мешаюIщ.tх rrравиJъному
воспршIтию шформаrцли, оюбражение информацпа на д{сrшее до-гпюrо бьгь четким и хоршо
разJмWп,ъп.{.

Счетчики, не соответствутощие перечисленньrм требованиям, дальнейшей поверке не
подвергаются и браr<5rются.
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2-го разряда по ГПС, 1твержденной
Приказом Росстапдарта Nо 1436 от
23.07.2021;
средства измерений тока диaшщоне от
0,25 до l00 А с относительной
погрешностью *l 7о, соответствующее
цебоваIrиям не ниже рабоц,lх этalлонов
2-го разряла по ГПС, угвержленной
Приказом Росстацарта Nэ 1436 от
2З.07.202l;
средства измерений коэффициента
мощности (cos ф) в диапазоне от минус 1

до 1 с относительной погрепшостью
* 2 Ой, соответствующее требовапияv не
ниже рабочих этilлоЕов 2-го разряда по
ГПС, рвержденной Приказом
Росстандарта JФ 14Зб от 2З.01 .2021;
средства измерений частоты в диап!воне
от 45 до 57,5 Гц с погрешностью
+ 0,05 Гц;
Средства измерний интерв:Iлов
времени: диапазон измерений от 0 до
3600 с, класс точности 2

Фег. номер в Федершlьном
информационном фонде по
обеспечению единства измерений
5480_76);
Секуrдомер мехапический типа
СОПпр, СОСпр (рег. Nэ в
Федера:rьном информационном
фонде по обеспечепию единства
измерепий 1l519-1 1)
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8 Опробовапие (при подготовке к поверке и опробовапии средства измерепий)
8.1 ПереЛ проведениеМ поверкИ проводят коЕтРоль условий поверки. Если условия поверки

соответствуют приведенЕым в п. 3.1, то приступают непосредствеЕIlо к операциям поверки.
8.2 При опробовании необходимо подкJIючить счетчик к поверочной установке, подать

номинilJIьное значение напряжения, проверить работоспособность дисплея, фупкциона.тrьньгх
кJIzlвиш, режимы, отображаемые на дисплее, доJDкнЫ соответствовать выбранньш при нzlжатии
соответств},ющих клавиш и 1ребованиям рlководства по экспJryатации.

Счетчики, не соответств}тощие перечисленньь,r требованиям, дальнейшей поверке не
подвергаются и бракlтотся.

9 Проверка программного обеспечения
9.1 ПроверкУ возможItостИ сIмтыв:lпиЯ информациИ со счетшка по интерфейсу проводить

п}тем сlштывtlния идентификационньD( дilнньD( прогрlll\.rмного обеспеченлUI счеT.Iика (далее - ПО)
с помощью компьютера с установленньп,t конфигурационным прогрtlь{мным обеспечением
изготовитеJuI и соответств},ющего адаптера интерфейса.

9.2 !ля проверки наименования и Еомера версии ПО необходимо подать номинalльное
напряжеЕие питаЕия на счет.Iик, установить связь счетчика с конфиryрачионным программным
обеспечением в соответствии с }кц}аIrиями руководства по экспJryатации Еа счетчик и считать
значение идентификатора ПО. Например, отобразится: (SHTRIH-M-RVTS_IF 1.0>, где 1.0 - номер
версиИ (идентификационньй номер) по, SHTRIH-M-RVTS-IF - идентификационное
наименование По.

Результаты проверки считatются положитеJIьными, если номер версии rrрограммного
обеспечениЯ не ниже 1.0. Счетчики, не соответств},ющие перечисленным требованиям,
дальнейшей поверке не подвергаются и бракуются.

примечание - конфиryраuионное ПрограI\{мное обеспечение доступно для скатIивания на
сайте изготовителя.

10 Проверка элекц)ической прочпостп изоляцип
10. 1 Проверка электрической прочности изоллIии счетtIика нчшряжением переменного тока

проводитсЯ при помощИ измеритеJIя, коюрьй позвоJIяеТ плавно повышать исIIытатеJъное ЕalпрDкение
практи.Iесюл синусоида.гьной формы часготой 50 Гц от HyJUI к зацашrому значению. MormrocTb
источника исIIытатеJъIIого нtlпрюкения доrпша бьгь не менее 500 Вт.

скорость изменения нtlпряжения должна бьrгь такой, чтобы напряжение изменялось от
нуля к заданному значению иJIи от задашlого зЕачения к нулю за время от 5 до 20 с.
испьrтательное напряжение задaшного значения должно бьгrь приложено к изоJIяции в течение
l минугы.

Появление (короны) и ШУli{а не яВJIЯются призн:жа},rи неудовлетворительной изоrиции.
10.2 ИспытатеЛьное напряженИе 4 кВ переменного тока частотой 50 Гц прикладывают:
- между соедиНеннымИ вместе всемИ силовыми цепями тока и напряжения и (землей));

- междУ соедиЕеннымИ вместе вспомогательными цепями с номинальным нalпряжением
свьппе40ВикземЛеЙ>.

примечание - <земля> - металлическм фольга, которой закрывают корпус счетчика.
Расстояние от фольги до вводов коробки зaDкимов счетtшка должно бьпь не более 2б мм.

Результаты проверки считают положительными, если элеIсгрическ:ц изоJIяция счетчика
вьцерживает воздействие прикJIадываемого напряжения в течеЕие 1минуты без пробоя или
перекрытия изоJIяции.

11 Определение метрологических характеристик средства измерений и
подтверцдеЕие соответствия средства измерепий метрологическим требованrrям

1 1.1 Проверка без тока нагрузки (отсрствия самохода)
11.1.1 Проверку проводят на поверочпой ycT:lHoBKe. К цепям напряжения счетчика

прилагают напряжение, значение которого равно 115 %о номинального значения, при этом ток в
ToKoBbIx цепях счетчика должеЕ отс)дствовать.

5
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11.1.2 НеОбходимо контолировать число импульсов на испьпательном вьrходе. Если

исполЬзУемаl поверчнtц ycт:lпoBкa предусматримет aвтоматизированную проверку отсутствия
са},tохода счfiчиков, m испытzlния проводят на поверочной ycTilнoBкe.

11.1.3 Счет.п,Iк стштают вьцержавшим прверку, если на испытательном вьD(оде счетчика
ЗаРеГИСТировано не более l импульса за время испытаниЙ Дl, мин, в соответствии с формулой ( 1):

1y'.l06
лl -- k.U 

"",,.I ,"*
(l)

где t- постояннЕrя счетIшка' имп/(кВт.ч) [имп(квар.ч)];N- коэффичиент равный б00 для счетчиков кJIасса точности 1 по ГОСТ 318|9.21-2012 и
равный 480 для счетчиков кJIассов точности 1 и 2 по ГОСТ 31819.23-2012;

U"o", - номинальпое напряжение, В;
1"о*" - ммсимальньй ток, А.

1 1.2 Проверка стартового тока (чувствительности)
11.2.1 Проверку чувствительности счет!шка проводят при номинiшьном зЕачении

нzлпряжениЯ й cos (Р = 1 (прИ измерении аrгивной энерми) илп siп р = l (при измерении
реаrгивной энергпи). Нормированные значенпJI сиJIы токц которые соответствуют
чувствительности для кФкдого исполнения счетшков, указ:мы в описllнии типа. ,Щля счетчиков.
предназначенньD( дrrя измерний энергии в двух нчrлрaвлениях, проверку выполЕяют по кФIцому
из направлений.

11.2.2 РеЗУЛЬТаты проверки признllют положительными, если на испытательном вьгходе
счетчика появИтся хотя бЫ l импульс за время испьгrаний А/, мин, в соответствии с формулой (2):

(2)

где t - постояннtlя счетчика, имп/(кВт.ч) [имп/(квар.ч)];
Uoo" - номинальное напряжение, В;
/" - стартовьй ток, А.

l 1.3 Опрлеление отпоситеJБпой погршпосги
l l .3, l Опрделение относитеJIьной погрIшrости счетшков проводят на поверочной

ycT:lнoBKe.

11.3.2 Значение относительной погрешности dа В ПРОЦеНТiж для счетчика опредеJlяют по
показаниям вьFIислитеJIя погрешности поверочной установки, используя импульсы оптического
испьшательного вьD(ода счетчика.

Примечания:
l. Если испоJIьзуемая поверо!шм установка предусмативает автоматизировalпную

проверку относительной погрешЕости счетrшков, то испытllншI проводят на
поверочной ycтllпoвKe в :lвтоматическом режиме.2. При пеобходимости, необходимо предварительно настоить с помощью
кояфиryрационного ПрофаIt{много обеспечения отображаемые пара},lеть] счет.шка.

l1.3.3 Значения Еalпряжения' силы тока и коэффициента мощности' допускаемые пределы
относительной погрешности дlя счет.шков кJIасса тоtшости 1 при измернии шспtвной энергии
приведены в таблице 3. В таблице 4 приведены данЕые для счетшковt имеюцшх класс точности 1

и 2 при измеренrш ракгивной энергии.

6

1.2.6.101N=
k.U,"". I.,
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,Щ.пя счет.шков, предназпаченньD( для измерений энергии в двух направлениях, поверку

вьlлолкяют по каждому из направлений.
11.3.4 Результаты поверки признtlют положительными, если значениJ{ погрешности, не

превышllют значений, 1казанньп< в табrицах 3, 4.

табrпrца 3 - Значения силы тока' коэффициента мощ{ости и пределов допускаемой относительной
по ости счетчиков класса тощrости l п ии акгивной э

Таблица 4 - Значения силы ток4 коэффициента мощности и пределов допускаемой относительной
по шности счетчиков кJIасса тоIшости l и 2 п и нии йэн гии

l 1 .4 Определение абсолютной погрешности часов
11.4.1 Опрлеление абсолютной пофешности часов проводят при поминальном входlом

нaшряжении.
11.4.2 Определепие абсоJIютной погрешпости хода часов проводить по управJuIющим

импульсtlм, которые вьцает счетqик в конце к.l)I(дого периода интегрировalншI средней мощности.
Период интегрирвания устzlновить равным l с. Вклю.шть режим вьцачи управJIяющих
импульсов для чего подк.JIючиться к прибору yr{eтa с помощью конфиryрачионного ПО в режиме
кКонфиryратор>. В разделе кЧасы> нужно постalвить галочку <Управление счетЕым вьD(одомD.

11.4.3 На частотомере выбрать режим измерения периода импульсов. Установить <метки
времени)), соответствующие измерению периода с тоrIностью 10-6,

" l1.4.4. На частотомере устtlновить коJIичество импульсов усреднения. выбрав врмя счёта
l0', в этом случае усреднение будет проводиться по 1 тысяче импульсов.

1 1.4.5. Сое.щ.rнить вход частотомера со счетпым выходом поверяемого СИ.
1 1.4.6 Запустить частотомер, HzDKztв кнопку (ПУСК).
11.4.7 ПО истечении времени прохождения выбранного количества импульсов снять

пока:}апия частотомера (t."*).
11.4.8 Провести десять зzlJttepoв по l00 импульсам (100 с) или один по 1000 импульсzlм

(1000 с).
1 1.4.9 fuя параметра tref испоJIьзовать значепие равное l секупде.
1 1.4. l0 Вы.п.rсrшть значение погрешности хода часов счегчика (ДТ) по формуле (3):

7

значение тока Коэффициент мощЕости
Пределы допускаемой
погрешпости (d7), %

0,051б < 1< 0,1016 + 1,5
0,1016<1<1",о*"

1,0
+ 1,0

0,5 (при индукгивной нагрузке)0,10IбзI<0,20Iб
0,8 (при емкостной нагрузке)

+ 1,5

0,5 (при индукгивной нагрузке)0,20IаЗISIпо*с
0,8 (при емкостной нагрузке)

+ 1,0

Пределы допускаемой погрешности (62), %

для счетчиков кJIассов точностизначение тока
Коэффициегг sin 9
(при индукгивной и
емкостной налрузке) l 2

0,051oS/<0,101a 1 + 1,5 +2,5
0,10IаЗIЗIпо*" 1 + 1,0 +2,0

0,1016 s,a< 0,201б оý + 1,5 +2,5
0,20Ia3I<Ino*" 0,5 + 1,0 +2,0
0,20IBSISI.,-, 0,25 + 1,5 +2,5



АТ = (t"r- t..л)П6OП60П24
(3)

Результаты определения абсолютrrой погрешности часов сtIитатъ положительными, если
значение ДТ не превышает * 0,5 с.

l 1,5 Определение погрешности измерений парaметров электрической энергии
l1.5.1 Определепие погрепшости измерений парtметров элекгрической энергии проводят

на поверочной ycTttнoBкe.
11.5.2 Пределы допускаемьD( погрешностей измерений пар:лметров элекrрической энергии

приведены в описании типа.
1 1.5.3 Определение погрешности счетшка при измерении средяеквадрамческих значений

нzlпряжения переменного тока проводится при базовом токе, коэффициенте моIщlости l. С
ПОМОЩЬЮ КОНфИГУРачионного програ,rмного обеспечения ctmTaтb из счетчика значеЕие фазного
НiШРЯЖеНИЯ U"". С ДИСплея поверочноЙ устarновки с.штать показания фазного напряжепия Uобо
ОПРеДеЛИТЬ ПОгрешность измерений среднеквадратических значений напрлкения переменного
тока по формуле (4):

РеЗультат определения погрешности признают положительным, есJIи погрешность при
измерении среднеквадрати.Iеских значений напряжения переменного тока Ее превышает зЕачения,
указанЕьD( в описtlнии типа.

11.5.4 ОпрелелеЕие погрешности счетчика при измерении положительпого откJIонеЕия
напряжения переменного тока проводится при базовом токе, коэффициенте мощности l. Не менее
чем через 10мин после подачи нaшряжения с помощью конфиryрациопЕого прогрtlммного
ОбеСпечения считать из счетrмка значение положительною отклонения нaшряжения 6(J1*1",,. С
дисплея поверочной устllновки сIмтатъ показапия фазного н:шряжения Uобо Определить
ПОГРеШНОСТЬ ИЗМеРниЙ положительного откJIонеЕия напрлкенпя переменного тока по формуле
(5):

iur =U,-U*n .rо*rо.
Uro

^(л/tо) 
= flttr, -U Ё,* 

.lovl"

(4)

(5)

РеЗУЛЬТаТ ОпРеделеЕия погрешности признllют положительным, есJIи погрешность при
измерении Положительного откJIонениrl ЕапряжениJI переменного тока не превышает значениJr,
указанного в описании типа.

11.5.5 ОпРелеление погрешности счетчика при измерении отрицательного откJIонениJI
напряжения переменного тока провод{тся при базовом токе, коэффициенте мощности 1. Не менее
чем через l0мин после подаtш напряжения с помощью конфиryрачиоЕЕого програI\.lмпого
обеспечения считать из счетчика значение отицательного откJIонения нtшряжениJr бtJ1-1"". С
дисплея повероцIой установки сtштать показания фазпого напрлкения Uобо Определить
ПОГРеШНОСТЬ ИЗМеРеНИЙ Отрицательного откJIонения п:шряжения переменного тока по формуле
(б):

-U
U

8

А(Л./,_,)=л/,_,." _ U
.l0m%.
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Результат определения погрешности призвают поло)rо{тельным, если погрешность при

измерении отрицательного откпонения напряжеЕия переменного тока не превышает значения,

указalнного в описании типа.

11.5.б ОпрелелеЕие поrрешности счетшка при измерении среднеквад)атических значениЙ
сиJIы переменного тока цроизводится при значенил( информативньо< пap:lI\.reтpoB,

соответств},ющих таблицам з, 4. С помощью конфигурационного прогрllммного обеспечения
считать из счетмка значение тока 1",,. С дисплея поверо.шой установки считать покд}zlния тока
1обо Определить погрешность измерений среднеквадратических значений силы переменного тока
по формуле (7):

il _'#.100о/о. (7)

Результат определения погрешности признalют положительным, если погрешнОСТЬ

измерений среднеквад)атических значений силы переменного тока не превышает ЗначеНИЯ,

укaванного в описtlнии типа.

11.5.7 Опрелеление погрешЕости счетшка при измерении частоты переменного тока
проводится при номинальном нiлпряжении и при следующих значенштх чtютоты: 45 Гц, 50 Гц,
57,5 Гц. С помощью конфигурационНОГО ПРОГРаIlrМного обеспечения сtштать из счетчика значение

частотЫ сети Fс". С дисплея поверчной уст:lновки считать покzrзания частоты сети Fобо

Определить погрешность измерений частоты переменного тока по формуле (8):

bF:Fu-Fuap. (8)

Результат определения погрешности признllют положитеJIьным, если погрешность
измерений частоты переменного тока не превышает зЕачения, указанного в описании типа.

l1.5.8 Опрелеление погреIrшости счетrшка при измерении акгивной элекгрической
мощности производится при значениях информативньrх параJ\{етов, соответСтВУЮЩИх табЛИЦаМ

3,4. С помощью конфиryрачионного прогрilммного обеспечения считать из счетtшка значение

активной мощности Р.". С дисплея поверочной уставовки считать показания акгивной мощности
Робо Опрелелить погрешность измерений активной электрической мощвости по формуле (9):

(9)

9

ю=Q"-Q*п.|оо%.- Q*,

Результат определения погрешности признalют положительным, если погрешнОСть ПРИ

измерении акгивной элекгрической мощности не превышает значениЙ, указанньD( в ОПИСаНИИ

типа.

11.5.9 Опрелеление погрешЕости счетшка при измерении реактивноЙ электрическоЙ
мощности производится при значенил( информативньrх парамgIров, соответств}'ющих таблице 4,

в зашисимости от кJIасса тоtшости. С помощью конфигурационного пргрzммного обеспечевия
сiштать из счетмка значение реакгивной мощности о,,. С дисплея поверочной устЕшовки считать

покztзанпя реакгивной моIцIlости Q"Bp Определить погрешность измерений редсгивной
элекгрическоЙ мощности по формуле (l0):

бр = 
Р* - Р*о 

.rо*rо .

Р*о

(l0)
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Результат определения погрешности признают положитеJIьным, если пОГРеШНОСТЬ ПРИ

измерении реакгивной электрической моIцIlости не превышает значениЙ, указанНЬD( В ОПИСllНИИ

типа.

l1.5.10 Опрелеление погрешности счетttика при измерении полноЙ элекгрическоЙ
мощности производится при значению( информативньп< параметров, соответствуюrщлх таблицам
3,4, в зЕtвисимости от кJIасса тоrшости. С помощью конфrrryрационного прграь{много
обеспечения считать из счетшка значение поrпrой мощности ,S"*. С дrсплея поверо.пrой установки
cIlиTaTb пок&iанrlя полной мощности ýо6' опрделить погрепшость измерний полной
элеrгрической мощности по формуле (l l):

Е = 
S" -S,, .,о*rо

S*,
(l1)

РезультаТ определениЯ погрецшости призЕают полоIс,IтеJIьным, если погрешность при

измерении полной элеrгрической мощности не превышает значений, указzrнньD( в описttнии типа.

11.5.11 Опрелеление погрешности счетчика при измерении коэффициента мощности
производится при номинальном напряжении, базовом токе, и при следующих значениях

коэффициента мощности: 0,5инд, 0,8емК, 1. С помоЩью конфиryрачионногО ПРОФ:lI1{МНОГО

обеспечения считать из счетчика значение коэффициента мощности cos (рсч. С диСплея поверочноЙ

установки считать показания коэффициента мощности cos Рфр Определить погрешность
измерений коэффициента мощности по формуле (12):

бcosp =
соsQ.ч - соS(рйе

l00%
соs(рбр

результат определения погрешности признalют положительным, если погрешность при

измереЕии коэффициента мощности не превышает значения, указalнного в описании типа,

Счsтчики элекгрической энергии не примеЕrIются в качестве эталонов.

12 Оформление результатов поверкп
12.1 Сведения о результатilх поверки средств измерений передаются в Федеральный

информационньй фопд по обеспечению единства измерний.
l2.2 При положительньrх результатlж поверки по змвлению владельца средства измерений

или JIица, представившего его на поверку, на средство измерепий наносится знzж поверки, и (или)

вьцается свидетельство о поверке средства измерений, и (и;ш) в паспорт средства измерений

вIlосится зiшись О проведенной поверке, заверяемая подIисью поверитеJlя и знzlком поверки, с

указанисм даты поверки.
12.3 ПрИ отицательньD( результатarх поверки по заявлеЕию вла,дельца средства измерении

или лиц4 представившего его на поверку, вьцается извещеIlие о Еепригодности к применению

средства измерений, оформленное в соответствии с действующими нормативЕо-правовыми

дь*рпепrа"п и (или) в паспорт средства измерений вносится з.шись о проведенной поверке.

заверяемм подписью поверителя и указанием даты поверки.
12.4 Требования к оформлению протокола поверки Ее предъявJUIются,

l0

( l2)


